

## 马拉加成为五大联赛首支降级队

# 曾经的繁华,成为最好的纪念

在本周西甲联赛第33轮的争夺中,马拉加客场0:1不敌莱万特,提前5轮降入西乙,不仅成为本赛季西甲首支降级的球队,同时也是欧洲五大联赛第一支决定降级命运的球队。而这支历史悠久的队伍,在五年前还能打进欧冠联赛,并且进入八强。这样一支励志型球队,不知道明年能不能冲入西甲,继续自己的梦想。

本报记者 尹成君

### 命运开始轮回

西甲第33轮,这对交战双方马拉加和莱万特都是不容有失的一场比赛,最终“难兄难弟”莱万特用最冷血的方式——读秒绝杀,为马拉加的西甲之旅画上了句号。

其实,莱万特与马拉加的恩怨由来已久。两年前,正是马拉加3:1将莱万特送进了西乙的深渊,那时谁又能想到,两年后降级的命运会落到马拉加头上,而且是以被“复仇者”刺杀的方式结束自己的征程。跌宕起伏的反转情节犹如推理悬疑电影一般,而足球,正是这样剧情的载体。

其实,本赛季马拉加的降级已经命中注定,就算不是莱万特,也会有另外一支球队来完成这一项任务。整个赛季,他们仅仅获得了四场胜利,33轮联赛只拿到了17分,距离安全区还有17分,这样的成绩真心让球队的球迷感到辛酸。

而带领球队走向降级之路的主教练是曾执教过北京国安的何塞。今年年初,何塞中途接手马拉加,不过他指挥了14场西甲联赛,仅取得了1胜3平10负的成绩。冬季转会期,他们还租借了泰达前锋伊德耶,结果只进了一个球。

### 曾经球星如云

在球队降级之后,在马拉加效力过的著名球星都通过自己的方式表达了慰问。

其实,在马拉加成绩稳定并走向辉煌的那几年,真出现了几位世界级的球星,其中最著名的有华金与伊斯科。目前效力于皇家贝蒂斯的华金在2011-2012赛季效力于马拉加并且担任队长,那一年,是马拉加辉煌的开始。而比华金更为出名,如今在皇马大红大紫的伊斯科也是2011年从瓦伦西亚转会到马拉加,并且直到2013年才被皇马买去。

这些著名球星虽然在马拉加效力的时间不长,但对球队有着深厚的感情。华金说:“我的心流泪了,我亲爱的马拉加,你会回到属于你的联赛的,因为我曾经历并见识过你能够做到的事情。”

而伊斯科则表示:“不论在哪里,对俱乐部的感受不会死亡,我们会回来的,我们会做到的,今日是如此,以后也是。”

可以说,马拉加在西班牙的人气很旺,并且也一直以“黑马”的角色屹立在西甲赛场上,除了上面提到的两人,德米凯利斯、巴普蒂斯塔、萨维奥拉、圣克鲁斯、卡巴莱罗都在马拉加效力

过,这样一支球队,也在2012年迎来了自己最辉煌的时刻。

### 欧洲最大黑马

马拉加的辉煌要归功于2010年西亚财团的注资。在2011-2012赛季,球队获得了联赛第四的成绩,在2012-2013赛季的欧冠附加赛上,他们淘汰希腊劲旅帕纳辛纳克斯,成功晋级欧冠正赛。当时的马拉加,球员总身价在西甲排在了第7,超过了1亿欧元的总估值,上面那些耳熟能详的球星,此时都在队伍中。

这一个赛季的欧冠,马拉加成为欧洲最大的黑马,一直杀进八强,如果不是多特蒙德在补时阶段的两球,马拉加将创纪录地进入四强,可惜经典再也无法复制。

2014年财团撤资,无法负担高额工资的球队只能放走一个又一个的功勋队员,肥皂泡终于破灭,经历了繁华的球队开始慢慢沉沦,直到本赛季的降级。

在球队最终告别自己的战场后,我们依旧回忆着五年前的那一幕幕,虽然这只是一支用金钱临时堆砌出来的团队,但是也让我们看到了如果将若干不属于豪门,却又天赋异禀的球星们聚合在一起,究竟能散发出多大的能量,马拉加让我们看到了小块头的大力量。



比赛结束后,马拉加队球员神情沮丧。 新华社/欧新

## 斑马线不是起跑线

文明出行·规范交通